
ІННОВАЦІЇ МОЛОДІ В МАШИНОБУДУВАННІ      2024 
 

 

 

© А. Е. Щербань, В. В. Вовк, 2024 
 

УДК 621.9 

А. Е. Щербань, В. В. Вовк 

Національний технічний університет України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря 

Сікорського», м. Київ, Україна 

 

АВТОМАТИЗАЦІЯ ПІДГОТОВКИ КОНСТРУКТОРСЬКОЇ ДОКУМЕНТАЦІЇ 

 

Фінальним етапом конструкторської роботи є конструкторська документація (КД). 

Конструкторська документація є важливою складовою будь-якого виробництва, оскільки вона 

передає від інженера-конструктора на виробництво інформацію щодо об’єкту проектування 

для його подальшого виготовлення. Вона включає в себе кресленики, специфікації матеріалів, 

технічні вимоги та іншу необхідну інформацію як для виготовлення так і контролю цієї 

продукції. 

Одним із завдань інженера-конструктора також є своєчасне оновлення та підтримка 

конструкторської документації для забезпечення безперервності виробництва і уникнення 

можливих людських помилок. Процес оновлення та правильного заповнення назв файлів часто 

вимагає значних зусиль та часу, що може призвести до затримок у випуску продукції. Крім 

того слід використовувати можливості автоматизованого створення в існуючих CAD системах 

файлів для подальшого розкроювання листових матеріалів, що особливо актуально при 

випуску КД для лазерної різки, коли на виробництві не має загальної PDM системи, або проект 

знаходиться в процесі розробки. 

Одним із інструментів підвищення рівня автоматизації в Audodesk Inventor для 

проектування виробів є застосування iLogic [1-3]. Застосування інструменту iLogic в 

середовищі Audodesk Inventor дозволяє в повній мірі реалізувати зазначені задачі, оскільки 

при його використанні є доступ до всіх параметрів та характеристик моделі виробу, які можна 

використовувати для автоматизації цих задач. Маючи доступ до характеристик файлу деталі, 

можна використовувати її параметри для автоматичного заповнення необхідних полів 

документу та використання їх в назві документів. Реалізувати це можна з допомогою 

створення відповідних «правил» iLogic – підпрограм, побудованих на застосуванні функцій 

API. Застосуванням цих правил дозволяє автоматично створювати розгортки листових 

деталей, присвоювати необхідну назву файлу, використовуючи параметри виробу, зберігати 

DXF файл розгортки в потрібній папці. Також можна налаштувати автоматичне збереження 

креслеників в форматі PDF з автоматичним оновленням дати та інших параметрів. 

Серед основних переваг такого підходу – прискорення роботи. Використання правил 

дозволяє суттєво пришвидшити процес випуску та оновлення КД проекту. Особливо це 

актуально для великих проектів, технічна документація яких складається з сотень файлів. Для 

порівняння: щоб зберегти кресленики стандартним методом в Inventor необхідно затратити 

мінімум 15 секунд та 3 кліки мишки на один кресленик. Час та кількість кліків мишкою можуть 

бути і більшими, в залежності від назви файлу, вибору місця розташування, створення нового 

файлу, або заміни вже існуючого. Виконання створеного правила дозволяє після швидкого 

налаштування зберегти файл за 2 секунди та 1 клік, що значно зменшує час на підготовку 

значного обсягу КД. До того ж не потрібно відволікатися на рутинні операції, що теж суттєво 

пришвидшує виконання проекту. 

Також не слід забувати що впровадження процесу автоматизації веде до мінімізації 

помилок. Автоматизований випуск КД дозволяє зняти фокус уваги інженера з шаблонної, але 

важливої роботи. При правильному налаштуванні правила Inventor автоматично визначає  

місце розташування файлу, його назву та інші характеристики які внесені в шаблон. Для 

випуску КД для лазерної різки створена підпрограма автоматично заповнює назву файлу, 

товщину матеріалу, та кількість деталей, що мінімізує неправильне заповнення назви файлу, 

оскільки базується на його характеристиках. 
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В якості прикладу, на рис. 1 наведено код правила iLogic, яке реалізовує автоматизоване 

створення розгорток листових деталей збірки в форматі DXF в зазначеній папці для їх 

подальшої лазерної різки на верстаті з ЧПК. 

 

 
Рис. 1. Приклад коду правила для автоматичного створення розгорток листових 

деталей в форматі DXF 

 

Висновки  

1. Застосування iLogic в середовищі Audodesk Inventor дозволяє значно підвищити 

ступінь автоматизації процесу проектування та зменшити час, необхідний для оновлення 

конструкторської документації при внесенні змін в конструкцію виробу. 

2. Мінімізація людських помилок можна звести до мінімуму за рахунок використання 

параметрів моделей деталей та збірки виробу при створенні та заповненні конструкторської 

документації. 
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